IT — Amplificadores Monoetapa de Bajo Nivel

Problema 19

Disefar una etapa adaptadora en configuracion “colector comun” de manera que en RL
se obtenga por lo menos el 90% de la tensién Vs.

VCC=9V
Rs=10K T |V'O| =100mV
C.C. RL=1K TVO Vo > 0,9Vs

circuito propuesto:
+9V

RB

Rs=10K
BC549C

_|

RE RL=1K

BVCEQ =20V = 9V < 0,75BVCEQ
Adoptamos ICQ = 1mA
Del manual:

hFE = 490

hie=13K 0 hie= E~hFE = 12250Q2

e

hfe = 600

hoe = 35”‘% N hi 285K
oe
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1 hfe 1
m=40-I1CO=0,045— o0 m=—=0,046—
& © Q & hie Q

Biam Bim
(2 A) = (1 A) = ﬂmin(lmA) =395
ﬂmin(ZmA) ﬂmin(lmA)

Polarizaciéon continua:

+9V
VCC—-IB-RB—VBE —IE-RE =0
ICQ
l como IB= 1<
hFE
|Bk’ BC549C
IE = IC
RE
VCC-VBE
ICO = CC—RB (1)
= RE +——
hFE

luego: RE =5 RB
hFE

min

(n)

reemplazando (Il) en (), obtenemos:
RE =7147Q — RE = 6K8

RB = 564,6K —> RB = 560K
verificamos ICQ:

VCC—VBE
ICO = CCT pii— = 1,22mA — hFE = 500

—VBE
1CQ = VCC—ZB =1,05mA4 — hFE = 490

+
hFE

luego hallamos VCEQ:

VCEQ =VCC—-ICQ-RE =186V
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de la recta de carga dinamica:

ICQ-Rd =087V

Vel = 087V >100mV
Analisis para senal:

Ro

Rs

RB
RE RL
,—P ,—P <4+
Ris ‘RiA ‘ Ri =RoA Ro

Rs hie
AVAVAY,
@ RB @b.hfe 1/hoeRE RLIVO
=

ril Vi 1 hie+(1+ hfe)- Rd| _ 37k
Ib Ib

Ri, = RB|Ri = 274K

Vo _ Ib(1+hfe)-Rd _ (1+hfe)-Rd

AV = = 0,976
Vi Ib-Ri hie+(1+ hfe)- RE
AVS:E:@.E: AV.L: 0,94
Vs Vi Vs Ri, +Rs

Para calcular la impedancia de salida:

Ix Vx
Rs RB Ro=-"

|||—
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p hie o I <&
Rs %RB ib.hfe< 1/hoe @
T ]
= °Ro'
1
Ro = Ro'||— = Ro'
hoe

o _ Ib[hie+(Rs||RB)] hie Rs|RB

Ro'=— =
Ix' Ib(l + hfe) 1+ hfe 1+ hfe
_ Rs|RB
Ro'=hib+—— =  Ro=Ro'=38Q
1+ hfe

luego:
Ro, = Ro|RE = Ro

Rog = Ro,||RL = Ro

Problema 20

Disefar una etapa en configuracion “emisor comun” que cumpla con la siguiente
condicion:

190 < Yo <200
Vi
VCC=12V
Rs=10K

Vi E.C. RL=100K| VO
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Circuito propuesto:

+12V

RC

Rs S—

;RL

R2 RE -

AN

Transistor: BC549B
Corriente de colector propuesta: ICO=2mA
Valores obtenidos del manual:

hFE =290 hfe = 330
hFE, . =200 hie = 45K
hoe=30uQ~"' = ro=33K
hre=2-10""
hfe 290

= 2 20,064 ]
hie 45K Yo

AV =—gm-Rd = Rd:|AV|=‘ 195 = 3046,8Q
|gm| 0,064 1,
c=RERL 54050230k
RL-Rd
Se propone VCEQ=5V: (VRE =17)
VCC =VCEQ+ICQ-(RC + RE)
rp ~ VCC—VCEQ~ICQ-RC _ 12V ~5V ~2mA-32K _, .

1CO 2mA

Propongo n=10:
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RE =10. RB RB:%:6600Q
hFE, . 10
€O = % VBB = ICQ- (RE + ﬁj +0,7V =14V
RE +— hFE
hFE
vBB = vcc.— X2 p - RI-R2
R1+ R2 R1+ R2
R1=56K R2=175K
Verificacion:
ICQ = k‘;{; =2mA
RE +—
hFE
RE - 4
o hFEy, _ 0
RB

Rd = RC|RL = 3100,7Q

AV =-1 Ra = 208

hie

V) = VCEQ —VCE g, = 4,9V

Vo, =ICQ-Rd = 6,2V

Ri, = RB|hie =2,7K
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Problema 21

Disefar una etapa amplificadora que tenga las siguientes caracteristicas:

Rs=12K T

Ri, = Rs+10%

RL=100K VO , >3

ycC <0,75- BVCEOQ

Vall= 31
Proponemos el siguiente circuito:
Rs=12 BC548B
\ I
pal [AN
RC
§RE R1 §RL=1OOK
R2 L\VCC
T I
T

Analisis para senal:
Rs BC548B

@ RE I RC RL| Vo
Vi

1

Rs lc

RE hib ib.hfe Rd| Vo
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1

Ri, = RE|jhib = RE
gm

como RE|hib = hib = despreciamos RE

RiA;L: ! =12Q = ICQO=2mA
gm 40-ICQ
del manual:
hfe =330 hoe=3024 = L _333¢
V hoe
hie = 4K5 hre=2-10""*
f=290 = B, =200
entonces:
hob =" 1 <im0
l+hfe  hob
hib =" _ 1360
1+ hfe
con las ganancias:
Vo Ifb-Ie-Rd (1@: ]'Rd
ay = Vo _hfble-Rd _\1+he =~ gm-Rd
Vi le- hib ( hie j
1+ hfe
: Ri
aps=re Vo iy Ra 4y liia0 (dato)
Vs Vi Vs Ri, +Rs 2
AV =280
entonces:
AV = h—@-(Rc”RL) =280
hie
luego:

RC|RL =3818,18Q como RL =100K = RC = 3K9
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Para la excursion de la sefial de salida, segun las curvas del base comun:
VCB >3V  para que no sature el transistor.

como ICQ-Rd =78V = VCB=35V

calculamos VCEQ:
VCEQ =VCB +VBE =42V

Para calcular V'CC:

VCC =15V £0,75BVCEQ

luego:
ICQ-RE =VCC—-ICQ-RC-VCEQ =3V

RE =V _IKS
1CO

para hallar R1 y R2
sabiendo que:
1ICQ =2mA VCEQ =42V

RE
RB

ﬁmin

=5

obtenemos que:
RB < 60K

adoptamos RB = 50K para no trabajar en el limite, entonces:

BB —VBE
RE + ——
hFE

VBB = ]CQ(RE +ﬁj +VBE =4V
hFE
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como VBB =VCC- R1R2 5 multiplicando m. a m. por R/ nos queda:

R1-VBB=VCC-RB = Rl :VCC-E: 187,5K
VBB

Lol o po-esisk
Rl R2 RB

adoptamos los valores comerciales de R1 y R2:

R1=180K R2 = 68K
Verificacion:
VBB =VCC— 2 _ 411y RB = RI|R2 = 49,35K
R1+R2
ICQO = % =2,04mA
RE +—
hFE

VCEQ =VCC—1CQ-(RC+ RE) =398V

VCBQ =VCEQ -VBE = 3,28V

hFE, ..

AV, = gm-Rd gm=40-ICQ=0,082é

AV, = 306,29

av, = Ra— 27526

hie
hib=12,25Q = Ri, = hib|RE =12,15Q

Ri,

AVS, = AV, - —4 =1522

Ig

.
AVS, = AV, -4 = 136,78
Rig

Vemos que se verifican todos los calculos.

116



